

### 2023年度“国考”笔试成绩和合格分数线公布

新华社电 记者15日从国家公务员局了解到,中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员笔试成绩和合格分数线公布,考生可于3月15日起登录中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站(http://bm.scs.gov.cn/kl2023)查询。

据介绍,今年划定笔试合格分数线时,既考虑到新录用公务员必须具备的基本素质,又兼顾了不同类别、不同层级机关招考职位对公务员能力的不同要求,同时对西部地区和艰苦边远地区基层职位予以一定的政策倾斜。

其中,中央机关和省级(含副省级)直属机构综合管理类职位合格分数线为总分不低于105分,且行政职业能力测验不低于60分;市(地)级和县(区)级直属机构综合管理类职位,行政执法类职位合格分数线为总分不低于95分,且行政职业能力测验不低于50分;西部地区和艰苦边远地区(山西、内蒙古、吉林、黑龙江、广西、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等15个省区市)的市(地)级、县(区)级直属机构综合管理类职位和行政执法类职位,定向招录大学生村官、“三支一扶”等服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵职位,非通用语职位,以及特殊专业职位合格分数线为总分不低于90分,且行政职业能力测验不低于45分。此外,中国银保监会及其派出机构职位、中国证监会及其派出机构职位和公安机关人民警察职位统一组织了专业科目笔试,专业科目笔试合格分数线为不低于45分。

### 广东2023春季高考录取分数线出炉 明起开始填报志愿

羊城晚报讯 记者孙唯报道:15日,广东省招生委员会公布了广东省2023年普通春季高考录取最低分数线。相比2022年,今年普通高等职业院校招收中等职业学校毕业生统一考试(下称“3+证书”考试)分数线与去年一致,而高职院校依据普通高中学业水平考试成绩招生录取(下称“依学考录取”)分数线大幅上涨,尤其是文化科分数线,各科目类上涨20-30分。

具体来看,“3+证书”考试中,本科院校招收中等职业学校毕业生文化科总分为260分,高职院校招收中等职业学校毕业生文化科总分为100分,高职院校招收退役士兵考生文化科总分为85分,高职院校招收内地西藏新疆中职班考生文化科总分为90分。

依学考录取中,普通类文化科总分为170分,体育类文化科总分为170分、术科为175分,音乐类文化科总分为160分、术科为150分,美术类文化科总分为160分、术科为155分,舞蹈类文化科总分为155分、术科为150分,广播电视编导类文化科总分为170分、术科为190分。

各职位进入面试的人员名单将根据规定的面试比例,按照笔试成绩从高分到低分顺序确定,面向社会统一公布。面试工作由各招录机关具体实施。面试前,将在中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站发布面试公告,载明面试人员名单、面试最低分数线、面试时间、面试地点、联系方式以及其他须知事项。

对于笔试合格人数与拟录用人数之比未达到规定面试比例的部分职位,国家公务员局将组织公开调剂,后续还将针对出现人员空缺的职位,面向社会统一进行补充录用。

# “广东省友谊奖”获得者、哥伦比亚大学医学院终身名誉教授骆德唯:为中美医学界架起沟通之桥



“相信爷爷会帮我们(把病)治好的。”3月的一个上午,在深圳市儿童医院,一位母亲对8岁的女儿这样说道。她们提到的“爷爷”,是曾获美国顶尖儿童骨科医生的骆德唯(David P. Royce, Jr)。他和同事正在病房看望小女孩,为下午的手术做最后的准备。

“来到中国,来到广东,我认为我做了正确的决定。”自1997年首次来华至今,哥伦比亚大学医学院终身名誉教授骆德唯已为500多名中国儿童做过慈善手术,近5年更是多次在深圳市儿童医院开展慈善手术。2020年,骆德唯从纽约的一所儿童医院退休,一直在广州生活,2021年5月签约深圳市儿童医院。

2023年3月,骆德唯荣获“广东省友谊奖”,这是广东省政府为表彰在广东省经济社会发展和对外交作出突出贡献的外籍人士而设立的荣誉奖项,本届共有来自23个国家的49名外籍专家和友好人士获奖。“这是对我的认可。”骆德唯说,他还想为广东乃至中国的医疗发展贡献更多力量。



### 500多台慈善手术 见证中国医疗条件改善

骆德唯对中国的兴趣由来已久。早在俄克拉荷马大学读本科时,他就曾用一年时间修读中国历史。

自1997年起,骆德唯已到访中国近百次,和中国儿童基金会同事们累计为500多名中国贫困残疾儿童完成慈善手术。20多年间,他见证了中国的医疗条件不断改善,“仿佛就发生在一瞬间”。

这份感慨离不开骆德唯的亲身经历。20世纪90年代末,骆德唯曾在哈尔滨为一名患儿完成手术,孩子在术后出现癫痫。由于手术医院缺少呼吸支持设备,骆德唯在救护车上陪着孩子转院。一直到孩子平安无恙,骆德唯悬着的心才终于放下。

“如今,这一幕不会再生了。”在骆德唯看来,20多年来,中国的医疗机构数量不断增加,医疗基础设施

更齐全,优质医疗资源的可及性更高了。“在骨科手术领域,部分中国医院的核磁共振(MRI)、CT设备比纽约医院的同类设备更好。”

除了硬件设备的进化,骆德唯还注意到,中国同事应对复杂手术的能力有了巨大的进步。他不仅是中国医疗事业发展的见证者,也是参与者。在深圳市儿童医院,骆德唯仍然站在手术台上帮助小患者们,并将毕生所学毫无保留地传授给中国同事。深圳市儿童医院还成立了脑瘫多学科联合协作组,并聘请骆德唯为协作组顾问。此外,他还创办了国际医疗领导力组织(IHL),对中国的医疗卫生行业从业者展开公共卫生政策与管理方面的教育和培训,培养高级卫生医疗官员百余名、中国临床医生三百余名。

### 关注医疗教育 促中美医学界交流

“我已经76岁了,与我个人的事业相比,我更关注如何影响我所工作的这个世界。”20世纪80年代,骆德唯曾在非洲进行慈善手术。“来自发达国家、受过良好的医学教育,不是所有人都像我这样幸运。”在他看来,为无法得到优质医疗服务的人提供帮助是自己的责任,通过手术帮助孩子改变命运,让他觉得非常幸福。

骆德唯说,他的很多中国同事都曾参与海外医疗援助,在他看来,随着中国医疗条件的改善,“走向全球”是未来中国发展很重要的部分。在“一带一路”倡议中,中国除了援建电力、公路等基础设施外,还提供资金兴建医院、培训医生、治疗病童。“我认为这是非常重要的工作,我全心全意地支持。”骆德唯说,他也愿意和中国同事一起投身海外医疗援助,“这是我一生的志业”。

如今,骆德唯和同事仍然定期到省内其他城市以及外省问诊,为需要帮助的儿童提供医疗服务。随着中国医疗条件的改善,骆德唯对医学教育领域更为关注。“比如规范和改善对年轻医生的教育,努力为了想做全科医生或初级保健的人改善环境。”骆德唯说。

未来,骆德唯还想在广州开一家医院。在他的构想中,这所医院不仅能够为患者提供优质服务,也承载着教学功能,能够延续国际医疗领导力组织的使命,服务更多广东医生。“医学界的跨国交流对于医学发展非常重要,这份成长不仅体现在医生的医术,还包括对待患者、开展临床科研等诸多领域。”为此,骆德唯愿继续为中美两国医学界架起沟通之桥。

十多年来,从工作到定居,广东的创新、友善、美食都令骆德唯印象深刻。见证了广东翻天覆地的变化,骆德唯相信,着眼于研发、研究和教育的广东,还将创造更为明亮的未来。

# 俄美军机空中遭遇 美国“死神”无人机坠海

俄罗斯和美国军用飞机14日在黑海上空遭遇,一架美军MQ-9“死神”无人机坠毁。美方称无人机遭俄方军机撞击,俄方说“死神”因飞行动作太大而坠毁。

美国欧洲司令部14日说,两架俄军苏-27战斗机当天在黑海“国际空域”拦截美国空军一架MQ-9无人机,其间,一架俄军战机“撞上”MQ-9的螺旋桨,导致螺旋桨损坏,迫使美方让这架无人机坠海。

按照美方说法,撞击发生时,两架苏-27战斗机以“莽撞、不安全和不专业方式”在无人机前方飞行,并“屡次向MQ-9倾侧燃油”。

俄罗斯国防部发表声明说,俄空军在克里米亚半岛周边黑海水域上空发现一架美国MQ-9无人机。该机当天早晨朝俄边境方向飞行,机上应答器处于关闭状态。俄空军执战战机遇紧急升空,对侵入空域的飞行器进行识别。无人机做出“剧烈机动”动作而失控,“失去高度并与水面相撞”。

声明说,俄方战机“未动用车载武器,未与无人机接触”,并安全返回驻地机场。

美方称这架无人机当时正在执行“例行”任务。美国五角大楼发言人帕特里克·赖德在记者会上拒绝回答无人机当时是否携带武器,仅称它正在执行情报收集、监视和侦察任务。

赖德说,撞击发生时,俄军战机已经伴飞美方无人机30至40分钟,其间双方没有进行无线电话话。

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比当天对媒体说,美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文当天早些时候向总统约瑟夫·拜登汇报这起事件。

美国国务院当天召见俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫。国务院发言人内德·普赖斯说,美国驻俄罗斯大使琳·特雷西也向俄罗斯外交部提出交涉。

安东诺夫与美方官员会面后说,美方在这一事件中“挑衅”,不过俄方并不寻求与美方对抗。

柯比告诉美国有线电视新闻网,美方已经采取行动“保护”坠落的无人机,“我们当然不想看见它落到其他任何人手中”。惠晓霜(新华社特稿)



美国MQ-9无人机(资料图片) 图/视觉中国

首先,这种对抗在美俄之间经常发生。俄罗斯的战斗机和军舰在美国附近,特别是阿拉斯加附近飞行或者航行时,美国也经常出动战斗机或者军舰进行拦截或干扰;同样,在俄罗斯边境附近,俄罗斯也经常拦截美国的飞机和潜艇等等。所以,这次尽管美军无人机坠海,但从整个事件来看,性质上没有什么变化,也算不上“突破”。

第二,这次事件中,美国损失了一架无人机,但没有人员伤亡。美联社的分析认为,在两国这种对抗中,如果出现人员伤亡,特别是对方蓄意针对人员导致伤亡,性质就比较严重,甚至可能界定为战争行为。没有人员伤亡,双方都不想升级冲突,就更好控制。

第三,这次事件发生之后,美国和俄罗斯的态度也都没有向升级对抗的方向发展。美国的态度基本上是“就事论事”,指责俄罗斯这次具体行动,而没有把事件提高到美俄对抗的层面。俄罗斯方面也不想将事件升级或扩大。俄罗斯驻美大使还明确表示,说我们不想和美国发生冲突。

所以综合看来,这起事件不会直接导致美俄对抗升级。但是,接下来西方在情报方面帮助乌克兰,可能会面临更微妙的形势。

事件会不会引发美俄对抗升级? 羊城晚报国际评论员 钱克锦

### 外媒观察

美国军方MQ-9“死神”无人机(也称“收割者”无人机)坠落黑海,会不会导致美俄对抗加剧? 目前来看,这种可能性不太大。MQ-9无人机是美国通用原子航空系统为美军开发的无人机,主要用于侦察和收集情报,也可以携带导弹实施攻击任务,可以在1.5万米高空连续飞行24小时。除了美国外,英国、澳大利亚等国也购买使用MQ-9无人机。该机价格不菲,目前平均售价是每架2800万美元。美军在伊拉克和阿富汗战场比较多使用这款无人机。在阿富汗战场上曾有一架失去控制,被美军用导弹击落。另外也门的胡塞武装和利比亚的武装组织都击落过美军这款无人机。这次MQ-9无人机坠入黑海事件,说起来其实也不意外。英国广播公司(BBC)报道,对于西方来说,支持乌克兰不仅需要提供武器,还要提供准确情报,包括俄罗斯军队在黑海及其周边的动向。俄罗斯的《消息报》称,北约和美国在黑海一带一直从事这种侦察和收集情报活动,而俄罗斯的反应也一直比较“进攻性”。所以两相对照看,这次无人机坠海其实是双方这种对抗的必然结果。但这起事件可能不会令美俄对抗加剧。

### 硅谷银行垮掉“不是因为贪婪” 而是疏于风险管理,对经济大环境变化没有准备

美国《纽约时报》14日披露,硅谷银行突然被关闭内幕,认为这家银行过度聚焦技术行业创新而疏于风险管理,对经济大环境变化毫无准备。

据报道,本月7日,美国硅谷银行首席执行官格雷戈里·贝克尔还在向投资人、经济分析师和技术企业高管大谈技术行业的未来“闪闪发光”。硅谷银行的前景也将如此。10日下午,这家主要服务初创企业的区域性银行便被监管机构接管,贝克尔本人在硅谷银行30年的职业生涯就此结束。

然而贝克尔7日并没有提到,国际评级机构穆迪公司2月底已致电,警告他硅谷银行财务状况堪忧,其债券可能被下调至垃圾级。贝克尔此后一直试图筹措资金,曾“疯狂”向高盛集团求助,出售债券,从股市筹钱。

本月3日,硅谷银行发布公告称:“尽管存款减少、客户现金消耗增加和整体市场环境挑战令资产负债承压,但仍维持整体稳健的客户资金水平。”8日,硅谷银行发布收盘后新闻通报,称售出210亿美元证券组合资产,亏损18亿美元,同时寻求出售22.5亿美元股票以融资。美国泛大西洋投资集团有意购买5亿美元硅谷银行股票。8日下午和9日,高盛开始推销硅谷银行股票。

正是这些举措“吓坏”了投资人。9日开盘后,硅谷银行股价大跌近60%,仅当天,储户试图从硅谷银行取出的存款总额就高达420亿美元。9日下午,多家美国监管机构警告硅谷银行难以存活,银行金融顾问无法找到买家接手这家银行。10日上午,硅谷银行股票交易中止。当天下午,银行遭接管。

硅谷银行1983年创立,贝克尔1993年加入,2011年出任首席执行官。在他管理下,硅谷银行聚焦新经济,从人工智能到气候变化。《纽约时报》报道说,“硅谷里没事不和硅谷银行相关”,它甚至曾帮企业招人。硅谷银行对初创企业设置宽松的资产管理规则,它扶持的不少企业日后成长为技术行业巨擘。

但在投资初创企业眼光独到的同时,贝克尔却难以找到好方法让银行的海量存款“钱生钱”。硅谷银行青睐长期债券,投资缺乏多样性,所持债券多数为“持有到期”债券。这样标注本有助于掩盖银行存在的问题,但随着利率不断上升,投资者开始考虑其他投资选项,风险投资降速,初创企业加大提款量。这导致硅谷银行陷入两难:继续允许储户取款,银行现金将不足;出售长期债券又会亏本。而这些问题一时间又难以让分析师察觉,因为只有真正出售债券,亏损才可见。

曾著书《大空头》讲述2008年金融危机的丹尼·摩西认为,硅谷银行的“垮掉”,就银行层面而言并非缘于“贪婪”,“而是彻彻底底的风险管理不善”。(新华社)

### 硅谷银行接手方呼吁储户“别走”

美国硅谷银行突然被关闭,引发市场震荡与恐慌。作为硅谷银行“继承者”,硅谷过渡银行遭遇大量储户和资金外流,新任的首席执行官急切喊话储户:“别走!”

美国加利福尼亚州金融保护和创新局上周宣布,依法接管主要服务初创企业的区域性银行硅谷银行,并指派美国联邦储蓄保险公司为硅谷银行进行清算管理。此后,联邦储蓄保险公司新设硅谷过渡银行,硅谷银行储户自动成为硅谷过渡银行储户,13日开始可以取款。硅谷过渡银行首席执行官蒂姆·马约普洛斯14日呼吁客户助力银行渡过难关,“当务之急”就是帮助银行“重建存款基础”,“把存款留在硅谷过渡银行,把最近支取的存款转回来”。银行“将竭尽全力重建,赢回你们的信心并继续支持新经济”。(新华社)